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ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ У ОСІБ ПОХИЛОГО ТА СТАРЕЧОГО ВІКУ ЗАЛЕЖНО ВІД 

ФУНКЦІОНАЛЬНОГО КЛАСУ СТЕНОКАРДІЇ  
 

Шальміна М.О. 

Запорізький державний медичний університет 

 

Вступ. В структурі захворюваності і смертності у осіб похилого і старечого віку ішемічна хвороба 

серця займає провідні позиції. Показник якості життя (ЯЖ) дозволяє визначити не лише вплив захворювання 

на благополуччя пацієнта, але і служить додатковим критерієм при підборі і оцінці ефективності терапії. 

Мета дослідження: вивчити ЯЖ у осіб похилого та старечого віку залежно від функціонального 

класу (ФК) стенокардії.  

Матеріал і методи. Обстежено 108 хворих похилого та старечого віку, у яких була діагностована 

стенокардія напруги ІІ-ІІІ ФК (по 54 особи чоловічої та жіночої статі), середній вік (75,2±0,7) років. Пацієнти 

основної групи були розділені на 2 підгрупи в залежності від ФК стенокардії (60 пацієнтів з  

ІІ ФК стенокардії і 48 хворих з III ФК стенокардії). Контрольну групу склали 33 особи без клінічних  

ознак серцево-судинної патології. Групи були співставлені за статтю та віком. Для оцінки ЯЖ пацієнтів були 

використані опитувальники: «SF-36» (російська версія) та «Сіеттлскій опитувальник для стенокардії» (SAQ). 

Отримані результати. За даними опитувальника SF-36: при ІІ ФК стенокардії у порівнянні з 

контрольною групою ЯЖ була нижчою на 22,2 % (73,6±2,5 проти 94,7±5,1; p<0,05), а у пацієнтів з  

ІІІ ФК – 36,5% (60,14±2,4 проти 94,7±5,1;p<0,05). Між пацієнтами з ІІ та ІІІ ФК показник ЯЖ також 

достовірно відрізнявся на 18,3% (p <0,05). За даними опитувальника SAQ: у осіб з ІІ ФК у порівнянні з ІІІ 

ФК показник ЯЖ був вищим на 25,9% (51,4±2,5 проти 40,8±1,8; p<0,05), а у останніх він був нижче, ніж у 

контрольній групі на 38,9% (40,8±1,8 проти 66,9±5,1; p<0,05).  

Висновки. За даними опитувальника SF-36 виявлено, що ЯЖ змінювалася паралельно збільшенню 

ФК стенокардії. За даними опитувальника SAQ зафіксовано зниження ЯЖ при прогресуванні зниження 

толерантності до фізичного навантаження. Таким чином, ЯЖ у пацієнтів похилого та старечого віку 

погіршується по мірі збільшення ФК стенокардії. 

 

ЗМІНИ РІВНЯ ЕКСПРЕСІЇ CD40L У ОСІБ ПОХИЛОГО ТА СТАРЕЧОГО ВІКУ ЗАЛЕЖНО ВІД 

ФУНКЦІОНАЛЬНОГО КЛАСУ СТЕНОКАРДІЇ 
 

Шальміна М.О. 

Запорізький державний медичний університет 
 

Вступ. Одним з несприятливих ефектів дисфункції судинного ендотелію при розвитку і 

прогресуванні атеросклеротичного процесу є тромбоутворення. Прикріплення тромбоцитів та інших клітин 

крові можливо за наявності рецепторів CD40, а також ліганда CD40 (CD40L), що полегшує цей процес. 

Найбільш виражена експресія CD40L зареєстрована на поверхні Т-лімфоцитів і тромбоцитів, що підвищує 

нестабільність атеросклеротичної бляшки в даному місці, ризик її розриву і подальше тромбоутворення. 

Мета дослідження: вивчити зміни рівня експресії CD40L у осіб похилого та старечого віку залежно 

від функціонального класу (ФК) стенокардії. 

Матеріал і методи. Обстежено 108 хворих похилого та старечого віку, середній вік (75,2±0,7) років, 

у яких була діагностована стенокардія напруги ІІ-ІІІ ФК без клінічно значущої супутньої патології. Залежно 

від ФК вони були розподілені на 2 підгрупи: 60 пацієнтів з ІІ ФК стенокардії та 48 хворих з III ФК стенокардії. 

Контрольну групу склали 33 особи без клінічних ознак серцево-судинної патології. Групи були співставлені 

за статтю та віком. Визначення вмісту CD40L проводили методом імуноферментного аналізу. 

Отримані результати. Встановлено, що по мірі збільшення ФК стенокардії експресія CD40L 

зростала, різниця з контрольною групою для пацієнтів з II ФК стенокардії була достовірною і склала 255,1% 

(p<0,05), для осіб з III ФК стенокардії – 461,2% (p<0,05). Між особами основної групи з різною толерантністю 

до фізичного навантаження також виявлені достовірні відмінності на 58% (p<0,05). 

Висновки. У осіб похилого та старечого віку зміни рівня експресії CD40L залежать від ФК 

стенокардії. Так по мірі зниження толерантності до фізичного навантаження поглиблюються ішемічні зміни 

міокарда у даної категорії пацієнтів. 
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